



472 года на страже земли Русской
стр. 7



В Астрахани получили новейшие истребители
стр. 8



Дому на Суворовской площади – 95
стр. 12



Внешняя безопасность и внутренняя стабильность – это важнейшие условия поступательного развития государств Содружества

Чтобы поставить по-настоящему прочный заслон существующим и потенциальным вызовам, страны СНГ должны действовать чётко и слаженно, постоянно усиливать взаимную поддержку

Ольга МОСКОВЧЕНКО *

Президент в режиме видеоконференции встретился с главами делегаций XVIII заседания Совещания руководителей органов безопасности и разведывательных служб государств – участников Содружества Независимых Государств. В своём вступительном слове глава государства подчеркнул, что совещание – это «ещё одно важное свидетельство постоянного внимания руководства государств СНГ к вопросам укрепления коллективной безопасности и стратегического партнёрства».

«Как всегда, в вашей повестке широкий круг тем, связанных с надёжной защитой наших стран от внутренних и внешних угроз, а в современных условиях их становится не меньше, напротив, обостряются застарелые конфликты, возникают новые серьёзные вызовы, – сказал Владимир Путин. – На наших глазах идёт непростой процесс формирования более справедливого мироустройства. Это сопровождается известными, лежащими на поверхности проблемами. Однополярная гегемония неумолимо рушится, это объективная реальность, с которой Запад категорически не желает мириться, и всё из этого вытекающее мы видим».

«Цепляясь за прошлое и пытаясь проводить политику диктата во всех сферах – от международных отношений и экономики до культуры и спорта, – этот самый пресловутый коллективный Запад создаёт новые и новые проблемы, кризисы. При этом не гнушается любыми методами, оказывая давление на те страны, которые выбирают суверенный путь развития, на тех, кто не желает подчиняться, а хочет самостоятельно и свободно выбирать свой путь, своё будущее, беречь свою культуру, традиции, ценности», – отметил Президент России.

В нынешней сложной и напряжённой международной обстановке



становке внешняя безопасность и внутренняя стабильность – это важнейшие условия поступательного экономического и социального развития государств Содружества. И чтобы поставить по-настоящему прочный заслон существующим и потенциальным вызовам, страны СНГ должны действовать чётко и слаженно, постоянно усиливать взаимную поддержку. «Только так мы и сможем отстоять свои интересы на мировой арене, дать отпор недоброжелателям», – сказал российский лидер.

«Следуя своим целям, наши геополитические противники,

наши оппоненты, как мы совсем ещё недавно говорили, готовы подставить под удар всех, кого угодно, любую страну, превратить её в эпицентр кризиса, спровоцировать «цветную революцию» и развязать кровавую бойню. Всё это мы уже не раз видели, – указал Президент России. – Знаем мы и то, что на Западе прорабатываются сценарии разжигания новых конфликтов на пространстве СНГ. Но нам и так их достаточно. Достаточно посмотреть на то, что происходит сейчас между Россией и Украиной, происходит на рубежах некоторых других

стран СНГ. Конечно, всё это результаты развала Советского Союза, это всё понятно. Но риски дестабилизации всё-таки растут, в том числе риски дестабилизации всего Азиатско-Тихоокеанского региона».

Органы безопасности и разведывательных служб государств – участников СНГ находятся на острие, на переднем крае борьбы с самыми опасными угрозами, и перед ними стоят во многом схожие задачи: обеспечить мир и стабильность в своих странах, укрепить национальный суверенитет, содействовать курсу на развитие

интеграционных связей. В решении этих задач большую роль играет слаженность и взаимодействие разведывательных служб и органов безопасности. Опыт такой совместной работы накоплен богатый, и надо использовать его по максимуму.

По словам Владимира Путина, одним из общих приоритетов остаётся мониторинг текущей обстановки. Важно анализировать возникающие риски и вызовы, определять их характер, масштаб и вектор развития. Это важнейшее условие для эффективной нейтрализации подобных угроз. → на 2 стр.

ОФИЦИАЛЬНО

Приказ министра обороны Российской Федерации

29 сентября 2022 г. № 570 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики, мичманы, офицеры! Уважаемые работники предприятий оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны! 1 октября в Вооружённых Силах Российской Федерации отмечается День Сухопутных войск. На протяжении сотен лет их героическая история создавалась подвигами и ратным трудом воинов-пехотинцев, которые неизменно проявляли отвагу и нестигаемую волю.

В настоящее время в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики военнослужащие общевойсковых соединений и воинских частей эффективно выполняют поставленные перед ними ответственные задачи, действуют слаженно и решительно в самых непростых условиях обстановки.

Большую признательность выражаю ветеранам, чье беззаветное служение Родине является примером для молодого поколения защитников Отечества.

Уважаемые товарищи! Поздравляю всех с праздником и благодарю за безупречную службу!

Желаю крепкого здоровья и дальнейших успехов на благо России!

Министр обороны Российской Федерации генерал армии С. Шойгу

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПРИБЫЛИ К МЕСТУ ПОСТОЯННОГО БАЗИРОВАНИЯ

Атомный ракетный подводный крейсер стратегического назначения (проект 885А «Борей-А») «Князь Олег» и атомный подводный крейсер с крылатыми ракетами (проект 885М «Ясень-М») «Новосибирск», совершив межфлотский переход с Северного на Тихоокеанский флот, прибыли в пункт постоянного базирования на Камчатке. Значительную часть маршрута протяжённостью почти 5,5 тысячи миль атомоходы прошли подо льдами Арктики. На переходе морем в ходе комплексной арктической экспедиции «Умка-2022» атомный подводный крейсер «Новосибирск», находясь в надводном положении, из акватории Чукотского моря произвёл пуск противокорабельной крылатой ракеты «Оникс» по морской цели.

ДЛЯ УЧАСТИЯ В СОВМЕСТНЫХ УЧЕНИЯХ

С 26 сентября по 13 октября 2022 года на территории Республики Казахстан проводится командно-штабное учение «Взаимодействие-2022» с Коллективными силами оперативного реагирования ОДКБ, специальные учения «Поиск-2022» с силами и средствами разведки и «Эшелон-2022» – с подразделениями материально-технического обеспечения Войск (Коллективных сил) ОДКБ. Активная фаза учений будет проводиться на полигоне Матыбулак с 3 по 7 октября. Практические действия Войск (Коллективных сил) ОДКБ будут выполняться в сложных условиях горно-пустынной местности.

Домой, в родную гавань!

Жители Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей проголосовали за вхождение в состав Российской Федерации



Владимир МОХОВ *

Референдумы по вопросу о вхождении в состав России прошли здесь с 23 по 27 сентября. По итогам обработки 100 процентов бюллетеней в ДНР за вхождение в состав РФ высказались 99,23 процента проголосовавших, в ЛНР – 98,42 процента, в Запорожской области – 93,11 процента, в Херсонской области – 87,05 процента.

ДРУГОГО ВЫБОРА НЕ ОСТАВИЛИ

Результат более чем убедительный. Убедительной даже на фоне всех провокаций, чинимых украинской стороной, оказалась и общая явка на референдумы. В ДНР она составила 97,51 процента, в ЛНР – 92,6 процента, в Запорожской области – 85,4 процента, в Херсонской – 76,86 процента. Ничто не смогло остановить людей в их искреннем желании сделать свой исторический выбор. Напомним, что с предложением в срочном порядке провести рефе-

рендумы к властям Донецкой и Луганской народных республик, Запорожья и Херсонщины обратилась местная общественность. Ждать дальше было уже нельзя. Все альтернативные способы обезопасить эту территорию и восстановить историческую справедливость результата не дали. В условиях постоянных актов террора со стороны Украины и стран НАТО, которые поставляют оружие для убийства мирного населения, это решение было единственно верным.

Поддержала его и большая Родина – Россия. Президент РФ Владимир Путин на минувшей неделе заявил, что наша страна не останется безучастной к волеизъявлению жителей Донбасса, Запорожской и Херсонской областей.

Референдумы были проведены в полном соответствии с нормами и принципами международного права, заявило Министерство иностранных дел России. Грубых нарушений и каких-либо существенных замечаний не зафиксировано. В этой связи внешнеполитическое ведомство указало, что жители Донбасса и юга Украины реализовали своё законное право на самоопределение, сославшись на устав ООН, международные пакты о правах человека 1966 года, Хельсинский заключительный акт СБСЕ 1975 года, а также на заключение Международного суда ООН по Косово от 22 июля 2010 года. → на 2 стр.

С боевым настроем – на защиту России!

Мобилизованные военнослужащие и добровольцы приступили к боевому слаживанию в составе подразделений на полигонах в непосредственной близости к районам выполнения боевых задач

Виктор ХУДОЛЕЕВ *

После боевого слаживания подразделения, укомплектованные от мобилизованных гражданами и добровольцами, приступят к выполнению задач по контролю и обороне освобождённых территорий, а также к действиям в составе воинских формирований резерва и усиления.

Став полноправными военнослужащими, мобилизованные по всей России военнослужащие, среди которых множество добровольцев, в составе подразделений сначала приступили к занятиям в рамках одиночной подготовки. → на 4 стр.

Героическим традициям предков на века верны

Российские военнослужащие, демонстрируя мужество и храбрость, доблесть и бесстрашие, успешно выполняют задачи в ходе специальной военной операции на Украине

Андрей ЛУДЕНКО *

«Быть патриотом – суть природы и характера российского народа. Сейчас в ходе специальной военной операции наши герои, солдаты и офицеры, добровольцы проявляют именно такие высшие человеческие качества, бьются отважно, плечом к плечу, как братья, ради спасения людей Донбасса, ради мирного неба для наших детей и внуков, ради родной страны, которая всегда будет только свободной и независимой». Эти важные для каждого из нас слова в обращении к гражданам страны выступил во время торжественного концерта, посвящённого 1160-летию зарождения российской государственности, в Великом Новгороде произнёс Президент Российской Федерации Владимир Путин. → на 5 стр.

Активная оборона обеспечит победу

Пресечение попыток наступления подразделений противника на разных направлениях резко сокращает численность и боеспособность ВСУ

Александр ТИХОНОВ *

Бросая вперёд свои сухопутные подразделения без должной авиационной поддержки и при скудной артподготовке, противник несёт большие потери. Таким образом, ход боевых действий показывает, что условия для нашей будущей победы вполне могут создаваться и в активной обороне. Формирование ВСУ в результате теряет живую силу и военную технику как непосредственно при отражении их наступления, так и в пунктах временной дислокации, которые по определению не могут иметь должного количества хорошо защищённых фортификационных сооружений. Кроме того, своими действиями они вынуждены обозначать маршруты подвоза боеприпасов, отремонтированной техники и других материальных средств. → на 6 стр.